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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO PREVI-RIO
ATA SUMÁRIA DA 184ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

1. DATA, HORA E LOCAL: Em 18 de julho de 2023, às 15h, realizada em ambiente híbrido (virtual + 
presencial) pela plataforma "Zoom".
 
2. ORDEM DO DIA:
 
1. Aprovação da Ata da 183ª. Sessão Ordinária;
2. Apresentação do resultado da avaliação atuarial;
3.  Deliberação sobre o retorno das sessões presenciais;
4.  Assuntos Gerais:
4.1. Informação da data para a "visita guiada" ao PREVI-RIO, a pedido dos Conselheiros Eleitos.
 
3. DELIBERAÇÕES: A sessão foi presidida pelo Presidente do Conselho, neste ato representado 
pelo seu suplente, Dr. Fernando dos S. Dionísio. Aberta a sessão pela conselheira Melissa Garrido 
Cabral, foi apresentada aos presentes a ordem do dia. Passado ao item 1 da pauta, foi submetida à 
votação a ata da 183ª. sessão do CAD, a qual foi aprovada pela maioria dos presentes, consignado 
o voto em sentido contrário do Conselheiro Badaue. Passado ao item 2 da pauta, foi apresentada a 
convidada Aline (coordenadora substituta da CIP), que apresentou aos participantes o resultado da 
avaliação atuarial. Dada a palavra aos conselheiros, pelo Conselheiro Tostes foi indagado sobre o 
aumento do déficit atuarial, bem como as medidas necessárias para a sua redução. Foi esclarecido 
pela convidada que o crescimento é exponencial e que precisa de deliberação da Alta Administração 
para a execução de um novo Plano de Equacionamento com as possíveis soluções previstas em lei: 
revisão de benefícios, segregação de massa e modificação da alíquota. Pela Conselheira Izabel foi 
dito que agradecida pela oportunidade de acessar o curso promovido pelo TCE, bem como requer 
maior detalhamento técnico sobre a política de capitalização e investimento. Pelo conselheiro 
Ulysses foi dito que os dados do relatório chamam a atenção para o aumento de aposentadorias por 
invalidez de forma precoce, sugerindo políticas de prevenção (programa de saúde do trabalhador) e 
políticas de incentivo à manutenção dos servidores, postergando a aposentadoria. Passado ao item 
3 da pauta, foi aberta a votação sobre o retorno das sessões presenciais. Colhidos os votos dos 
presentes, foi mantido por maioria o sistema de realização virtual das sessões, consignados os votos 
dos conselheiros eleitos que desejavam a modalidade presencial das sessões. Passado ao item 4 da 
pauta, foi apresentada a data de 1º. de agosto às 15h para a realização da visita guiada dos 
conselheiros às instalações do PREVI-RIO, o que foi aceito por todos. Passado ao tema "assuntos 
gerais", foi solicitado que um dos próximos pontos de pauta seja a implementação de melhorias na 
comunicação entre o PREVI-RIO e os servidores. A conselheira Melissa esclarece que foram feitas 
melhorias e que o fato foi divulgado pela imprensa e no site do Instituto. O conselheiro Ulysses pede 
que consigne em ata o caso trazido na reunião passada sobre o desconto indevido nos proventos de 
uma servidora aposentada, destinado a um sindicato de categoria diferente da dela. Indaga ainda se 
foram levantadas outras questões semelhantes e se foi instaurado procedimento para mapeamento 
das fragilidades e responsabilização dos envolvidos. O conselheiro Ulysses relata ainda o seu 
descontentamento quanto à demora na disponibilidade do contracheque, tendo sido informado pela 
conselheira Melissa que este é um trâmite feito pelo IPLAN, sobre o qual o PREVI-RIO não tem 
ingerência. Pelo conselheiro Badaue foi indagado sobre os prestadores de serviço e se tem havido 
problemas quanto a isso, requerendo, por fim, uma maior divulgação sobre o processo de migração 
do PSSM. Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 17:01h.
 
4. RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES: Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito; 
Melissa Garrido Cabral - Presidente do PREVI-RIO; Dr. André Tostes - Suplente do Procurador Geral 
do Município; Carlos Evandro Viegas - Suplente do Secretário Municipal de Fazenda; Roberta de O. 
Guimarães - Subsecretária de Gente e Gestão Compartilhada da Secretaria de Fazenda e 
Planejamento; Leandro Ribeiro Campos - 1o. Eleito; Izabel Cristina Gomes da Costa Paolino- 2º 
Eleito;- Ulysses Fernando Freitas da Silva - 3º Eleito; Adriano Badaue - 4ºEleito.


